
            

 

 
 

Ao terceiro dia do mês de Maio do ano dois mil e vinte e um, 

reuniu em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia 

das Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das 

Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo 

e com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Apreciação e aprovação de parceria com a 

Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras no projeto 

de difusão artística “Tributo aos artistas/bandas portuguesas 

dos anos 80”; 

Ponto Quatro: Apreciação e aprovação de Protocolo de 

Cooperação a nível logístico com o Clube Académico das 

Gândaras; 

Ponto Cinco: Informações do Tesoureiro.  

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, 

começou por informar da atividade da Junta, no decorrer do mês 

de abril referindo:  

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inerentes abandonados 

por desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 
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- Apoio diário nas Atividades de Animação de Apoio à Família, 

contemplando a cedência de colaboradora da Junta de Freguesia; 

- Continuação da limpeza de bermas, sarjetas e valetas no lugar 

da Ribeira; 

- Limpeza e higienização De todo o recinto exterior do Jardim de 

Infância de Fontaínhas; 

- Fixação de placas indicativas na Rua da Igreja e colocação de 

suporte para RSU; 

- Conclusão da requalificação das Alminhas existentes no 

cruzamento de Santa Luzia, com a colocação de pedras mármore; 

- Limpeza de bermas, sarjetas e valetas na Rua da Igreja e na 

Rua da Escola; 

- Reparação de grelha de águas pluviais na Rua da Ribeira; 

- Limpeza, manutenção e higienização com hipoclorito nas 

rotundas, de modo a higienizar os referidos espaços e 

simultaneamente retardar o aparecimento de ervas daninhas; 

- Apoio diário na limpeza e higienização do Jardim de Infância 

das Fontaínhas, assim como, apoio na vigilância das crianças; 

- Plantação de medronheiro na entrada do Jardim de Infância 

das Fontaínhas; 

- Limpeza e manutenção semanal no Lavadouro das Fontaínhas; 

- Execução de poda de árvores na zona de lazer e em duas 

rotundas da Freguesia; 

- Apoio trissemanal na limpeza e manutenção do Complexo 

Desportivo das Gândaras; 

- Execução de limpeza pontual com apoio a roçadora no recinto 

de Nossa Senhora do Desterro; 

- Limpeza e higienização diária nas instalações sanitárias do 

edifício da Junta de Freguesia, para criar as devidas condições 
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de utilização às crianças que frequentam as Atividades de 

Tempos Livres da ARCIL; 

 

 

- Criação de dois minijardins criativos no estabelecimento pré-

escolar das Fontaínhas; 

- Limpeza e organização da secretaria da Junta de Freguesia; 

- Corte de relva no jardim e Miradouro do Cume e no jardim da 

Junta de Freguesia, incluindo a limpeza de passeios e zonas 

envolventes; 

- Intervenção pontual na limpeza de valetas na estrada CM1209 

(estrada do Cume);  

- Limpeza, corte de ervas e higienização do átrio da Igreja; 

- Reparação de estrada agrícola nas Barraquinhas, contemplando 

a colocação e espalhamento de tout venant com apoio de meios 

mecânicos (retroescavadora); 

- Substituição de válvula flexível num dos lavatórios existentes 

no refeitório; 

- Chumbamento de tampa de saneamento na Rua da Escola (nova 

intervenção); 

- Limpeza de bermas na estrada CM1209 (Cume) e na estrada da 

Telhada, com meios mecânicos (Trator/Limpa Bermas); 

- Pavimentação da Rua das Fontaínhas e da Viela da Moita;  

- Limpeza e manutenção do carreiro de acesso à Igreja e no 

carreiro de acesso ao Reguengo; 

- Apoio logístico na carga, transporte e descarga de canas da 

índia para o novo Centro de Dia, da Associação das Gândaras; 

- Apoio direto e regular na realização dos Censos 2021; 

- Colocação de molduras no Salão Nobre do edifício da Junta; 
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- Montagem das barracas e colocação de mesas, para a realização 

da feira mensal. 

 
 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu 

conhecimento da correspondência expedida, salientando os 

ofícios à Câmara Municipal da Lousã a solicitar:  

- Intervenção dos serviços técnicos e fiscais da autarquia, para o 

imóvel sito na Rua da Quelha nº25, dado que, o beirado está a 

ruir o que põe em causa a segurança pública e rodoviária. Este 

pedido foi prontamente atendido, no entanto até ao momento não 

foi possível apurar a localização do atual proprietário. 

- Informação sobre eventual projeto para esterilização de 

gatídeos a nível concelhio e apoio na elaboração de folheto para 

sensibilizar a comunidade. Relativamente ao folheto, o mesmo foi 

prontamente elaborado e distribuído na freguesia das Gândaras. 

Sobre a esterilização, ainda não obtivemos nenhuma resposta. 

- Cedência de paralelos para colocação dos mesmos no átrio do 

salão de Santa luzia. Este pedido foi prontamente aceite, ficando 

a articulação de agendamento à responsabilidade da Srª 

Presidente. 

- Intervenção da limpeza do tanque de apoio a incêndios e áreas 

envolventes no lugar do Cume. Aguardamos comunicação. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada:  

-A Serrana Seguros, no seguimento do término de contrato de 

emprego inserção, pedido de exclusão de colaborador da apólice 

de Acidentes de Trabalho. 
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- Todos os feirantes da feira mensal das Gândaras, a comunicar a 

reabertura da mesma no mês de Maio. 

- Delegada de Saúde da Lousã e Comandante da Guarda Nacional 

Republicana, Destacamento da Lousã, pedido de parecer para a 

realização de reunião de Assembleia de Freguesia agendada para 

30 de Abril. Foi-nos remetido informação de parecer favorável, 

com a lotação máxima de 16 pessoas e o cumprimento de todas as 

regras de higiene e etiqueta recomendadas pelo Serviço Nacional 

de Saúde. 

- Jornal Trevim, informação da realização da Assembleia de 

Freguesia das Gândaras. 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, 

informação da ausência da colaboradora da Junta de Freguesia 

cedida diariamente para as Atividades de Animação e Apoio à 

Família, de modo a conseguirem providenciar a sua substituição 

atempadamente. 

- EDP, S.A, reporte de várias avarias na iluminação pública, a 

nível da Freguesia:  

*Rua 3 de Julho, substituição e revisão de lâmpadas entre as 

habitações nº 14 e nº18;  

*Rua do reguengo, substituição de lâmpada junto á habitação nº 

18; 

Após reporte das avarias, a EDP, tem feito intervenções num 

prazo estimado de uma Semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- A Direção Geral das Autarquias Locais, enviou várias 

informações: 
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* Medidas de combate aos efeitos da pandemia da Covid 19, 

reporte de março de 2021; 

*Nota Informativa – Prestação de Contas 2020; 

- Instituto Português da Juventude, divulgou o Programa de 

Voluntariado Jovem para a Natureza e Florestas em 2021. 

-ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações: 

* Ciclo de colóquios “Vamos recuperar on património esquecido, 

primeiro evento a 5 de abril”; 

*Envio de informações relativas à Quota anual de 2021; 

*Divulgação – Censos 2021 – Contamos todos. Contamos com 

todos. 

* Comemoração do Dia Mundial da Saúde – 7 de Abril; 

* Fundo ambiental – Aviso JUNTAr + 2021 

*Vacinação COVID-19 – Formulário que permite às pessoas com 

mais de 80 anos sinalizar que ainda não foram convocadas para a 

vacinação, atualizar os seus dados e o local de vacinação; 

*Comissão Nacional de Combate ao Desperdício Alimentar: 

Medida 6 – Selo “Produção Sustentável, Consumo Responsável” já 

disponível e operacional; 

*O Grupo de Estudos de Saúde do Idoso (GESI) DA Associação 

Portuguesa de Medicina Geral e Familiar (APMGF) criou o “Guia 

Prático para a Pessoa Idosa”; 

* Ações de Formação – ACM – “Comunidades Ciganas: Abordagens 

à Intervenção”; 

- A Técnica Superior da Câmara Municipal da Lousã, enviou a 

Carta de Compromisso e entrega de árvores para assinatura. 

Este documento depois de assinado foi enviado para a autarquia. 
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- A Técnica Superior da Câmara Municipal da Lousã, enviou 

informação sobre o Módulo SiREL, para registo dos cidadãos 

eleitos para os órgãos das Autarquias locais, a informação foi 

remetida à autarquia e posteriormente adicionada pela Técnica. 

- Uma Freguesa denunciou via email e com recurso provas 

fotográficas o abandono de quatro gatos recém-nascidos num 

contentor RSU, no lugar do Espinheiro. Expôs que seria 

importante a Junta de Freguesia tivesse um papel de 

sensibilização e informação, junto das pessoas idosas, que 

desconhecem por motivos de falta de acesso a informação que 

este tipo de atitudes é considerado crime. A Junta de Freguesia 

informou que deu “…encaminhamento do sucedido às instituições 

competentes, estando a aguardar uma comunicação. 

Relativamente à questão da sensibilização, o Executivo em 

parceria com a autarquia elaborou e divulgou cartazes 

informativos. 

- Uma cidadã Lousanense, solicitou autorização para venda de 

produtos na Feira Mensal das Gândaras (FEIRAGRI). Depois de 

analisado o pedido, o Executivo deliberou parecer favorável. 

- O Jornal Trevim, enviou convite para o debate em direto entre 

candidatos às eleições para o Conselho de Baldios de Serpins, a 

decorrer no dia 23 de abril pelas 21h. 
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-O Jornal Trevim informou da inauguração da Exposição de 

autocolantes relativos ao 25 de Abril, a decorrer no dia 23 de 

abril pelas 20h, na sede do Jornal, a inauguração também poderá 

ser acompanhada via Facebook. 

-O Médico Veterinário da Câmara Municipal da Lousã, enviou o 

Edital da Campanha de Vacinação de cães contra a raiva + 

identificação electrónica de 2021. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na 

divulgação e afixação de vários editais e avisos. Todos os avisos e 

editais recebidos foram afixados na secretaria da Junta de 

Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a toda a 

comunidade.  

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões 

e/ou eventos:  

* Reunião da Comissão Restrita da Proteção Civil, no dia 14 de 

abril pelas 14h30, via zoom, esteve presente a Sr.ª Presidente. 

* Reunião do Plenário do CLAS, no dia 22 de abril pelas 15h, via 

zoom, esteve presente a Sr.ª Presidente. 

* Reunião do Plenário do CLAS, no dia 26 de abril pelas 15h, via 

zoom, esteve presente a Sr.ª Presidente. 
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* Reunião de Assembleia Municipal, no dia 29 de abril, pelas 

17h30, no Salão do Clube Recreativo Vilarinhense, em Vilarinho. 

Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente. 

*Reunião da Comissão Restrita da Proteção Civil, no dia 28 de 

abril pelas 14h30, via zoom, esteve presente a Sr.ª Presidente 

* Cerimónia de assinatura de Protocolo entre a Câmara Municipal 

da Lousã e o ACES PIN/Centro de Saúde da Lousã, no âmbito da 

cedência da viatura elétrica para os cuidados de saúde 

comunitários, a ter lugar no dia 5 de maio pelas 11h30, no 

Auditório da Biblioteca Municipal Comendador Montenegro. 

 

No que diz respeito ao Ponto Três, a apreciação e aprovação do 

pedido de parceria para o projeto de difusão artística “Tributo 

aos artistas/bandas portuguesas dos anos 80”, a celebrar com a 

Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras. A Srª 

Presidente explicou ao Executivo, que esta parceria visa a 

possibilidade de a Associação Recreativa Cultural e Social das 

Gândaras, no âmbito da candidatura ao Programa de Apoio à 

Atividade Cultural (PAAC+), promovido pela Direção Regional de 

Cultura do Centro na medida 1, se candidatar para a realização 

de um espetáculo no município o qual será financiado quase na 

totalidade. No entanto para esse efeito, é necessário ter 
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parceiros a dar apoio financeiro e/ou logístico de forma a 

conseguirem concretizar o referido projeto. Depois de analisado 

o pedido, o Executivo deliberou por unanimidade (três votos s 

favor) aprovar a atribuição de uma verba no montante de 500 € 

(Quinhentos euros).  

 

Relativamente ao Ponto Quatro, a apreciação e aprovação de 

Protocolo de Cooperação com o Clube Académico das Gândaras, 

a Sr.ª Presidente explicou que a pandemia de COVID-19 trouxe 

graves impactos sociais e económicos, afetando sobretudo 

aqueles e aquelas que se encontram em situação de maior 

vulnerabilidade. Para fazer face a estes impactos, a Srª 

Presidente propôs a aprovação deste protocolo para 

proporcionar apoios indiretos (cedência de materiais) à 

instituição desportiva, que se apresenta como uma instituição de 

referência da freguesia, possibilitando a prática desportiva a 

inúmeras crianças, jovens e adultos, assim como proporciona a 

promoção e o apoio a atividades de natureza cultural, recreativa 

e social. Após análise ao protocolo, o Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras deliberou a sua aprovação por 

unanimidade (três votos a favor).  
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Quanto ao Ponto Cinco, o Tesoureiro informou que o mês de maio 

iniciou com um saldo positivo no montante de 22.858,83 € (Vinte 

e dois mil, oitocentos e cinquenta e oito euros e oitenta e três 

cêntimos), o qual provém do mês de abril.  

   Informou que a receita mensal foi de 9.931,52 € (Nove mil, 

novecentos e trinta e um euros e cinquenta e dois cêntimos) 

proveniente de protocolo, Fundo de Financiamento das 

Freguesias, venda de sucata, atestados e canídeos.  

  Também mencionou que houve despesas no montante de 

7.603,78 € (Sete mil, seiscentos e três euros e setenta e oito 

cêntimos), transitando assim um saldo positivo para o mês 

seguinte no montante de 25.186,57 € (Vinte e cinco mil, cento e 

oitenta e seis euros e cinquenta e sete cêntimos).  

  Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por 

encerrada a reunião eram vinte e uma hora tendo-se lavrado a 

presente ata, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


